

СОБЫТИЕ..... 3

Круче всех играет джаз
Наш музыкант Евгений Побожий получил «джазового Нобеля»



КОШЕЛЕК..... 4

Сочтите за труд
Какая оплата и бонусы полагаются за сверхурочную работу

ЕДА..... 12

А у нас батон с грибами
Совет экспертов: какой хлеб полезнее, а какой есть нельзя



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 280 (8038)
11 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 12 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 13 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 14 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ



GETTY IMAGES



СПОРТ Коллективное наказание противоречит Олимпийской хартии..... 28

В кольце

АНТИРЕЙТИНГ..... 2

10 самых бессмысленных подарков. Как наживаются на новогоднем потребительском психозе

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... 7

Не ждите «скорой». Врачи напоминают, как распознать диабет у ребенка

КИНО..... 22

«Крестные отцы» сбежали от старости. Как омолодили Роберта Де Ниро и Аль Пачино

АВТО..... 26

Расплескалась синева. Нужна ли вам «незамерзайка» с запахом кофе

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

➔ 15



Фасад подождет В Туве ввели отсрочку для взносов за капитальный ремонт

МОРАТОРИЙ коснется жителей новых домов, построенных менее двух лет назад. Это решение приняло правительство республики. Возможность отсрочки для новостроек введена федеральным законодательством, ее максимальный срок — пять лет. Но последнее слово остается за властями региона. Руководство Тувы решило, что достаточно двух лет. Отсрочка платежей должна стимулировать собственников к сбережению общедомового имущества.

ФОТОФАКТ



До конца этого года все города и районы Красноярского края подключат к системе «112». Как говорят диспетчеры, звонки на этот номер поступают самые разные. При этом время ожидания ответа оператора составляет в среднем восемь секунд, норма на обработку каждого вызова — 90 секунд.

Иркутск поставил на ипподром

Горожанам пообещали сохранить одну из старейших в стране площадок для конного спорта

КОНФЛИКТ

✍ Екатерина Дементьева, Иркутск

Нешуточные страсти разыгрались вокруг Иркутского ипподрома. Жители города узнали, что госпредприятие решили приватизировать — уже объявлена дата торгов, 19 декабря. Иркутяне боятся, что новый владелец недолго думая снесет конюшни, левады, трибуны, а земельный участок отдаст под застройку.

Опасения оправданны. На один из старейших ипподромов страны, которому в следующем году исполнится 120 лет, застройщики заглядываются с 90-х годов прошлого века. Еще бы, 23 гектара в одном из самых оживленных районов города. Вокруг теснятся новостройки, а тут какие-то кони...

Не стоит думать, что иркутяне настолько азартны, что жить не мо-

гут без скачек и тотализатора. Дело в том, что иркутский ипподром — это прежде всего племенной и спортивный комплекс. Здесь базируется восемь конных клубов, где занимаются взрослые и дети, в том числе инвалиды.

До 2012 года ипподром принадлежал Минсельхозу РФ. Потом его передали в Росимущество. Но три года назад конноспортивный комплекс только чудом и стараниями мэрии Иркутска избежал банкротства и распродажи с молотка. Тогда городские власти заподозрили схему преднамеренного банкротства: бывший директор ипподрома оформил заем у компании, которую возглавлял его родной брат, деньги в срок не вернул, в судах не отбивался. Мэрия вмешалась, через муниципальные предприятия погасила часть долгов, пожаловалась в прокуратуру и Следственный комитет. Кредиторы отступили,

торги тоже отменили. К сожалению, добиться передачи предприятия в собственность города так и не удалось.

Поэтому в прошлом году иркутский ипподром вновь признали банкротом, и владельцы все же решили передать проблемное хозяйство в частные руки. Вот только стартовую цену назначили почти в 20 раз ниже, чем стоит имущество, — 117 миллионов рублей. Хотя, по словам нынешнего директора ипподрома, независимые эксперты оценили ипподром и земельный участок в 1,9 миллиарда рублей.

Встревоженные горожане устроили митинг в защиту ипподрома, подписали петицию на имя президента РФ. Общественная палата Иркутска обратилась в прокуратуру и федеральную антимонопольную службу и пригрозила, что оспорит решение о приватизации в суде.

Усилия заметили: на днях Федерация конного спорта сообщила, что Росимущество согласилось доработать условия для инвесторов. В частности, прописать в документах сохранение профиля предприятия после приватизации, а кроме того — обязать инвесторов реконструировать ипподром, построить новые конюшни, трибуны и обновить беговые дорожки, создать ветеринарный центр для лечения лошадей и детско-юношескую конноспортивную школу. Иркутяне очень рассчитывают, что эти обязательства отпугнут желающих приобрести по дешевке землю под застройку. Другой вопрос, найдется ли инвестор, готовый вдохнуть жизнь в ипподром, ведущий свою историю с дореволюционных времен.



Сейчас ипподром — одна из немногих площадок для активного отдыха в плотной городской застройке.

Мазут по льготной цене

ЖКХ

Для красноярских муниципалитетов разрабатывают льготные тарифы на тепловую энергию. Они необходимы для мазутных котельных, теплоснабжение от которых обходится населению слишком дорого.

Сейчас в регионе разрабатывается новая концепция развития тепловой энергетики. Она должна защитить население от высоких тарифов. По словам заместителя председателя Заксобрания края Алексея Кулеша, успешные примеры работы на этом направлении уже есть.

— Два года назад принят закон о льготном тарифе, который распространяется на муниципалитеты с электробойлерной теплогенерацией, где

цена каждой гигакалории была фантастически высока. Благодаря закону социальное напряжение в этих муниципалитетах удалось снять. Анализируя ситуацию в городах и поселках с мазутной теплогенерацией, становится ясно, что население в связи с резким удорожанием тепла испытывает сейчас значительные неудобства, этот процесс очень негативно влияет и на муниципальную сферу экономики, — сказал депутат.

Губернатор Александр Усс уже поручил правительству края применить принцип льготного тарифообразования на теплоснабжение от мазутных котельных. Для этого будет принят специальный законопроект.

Дмитрий Бурятин,
Красноярск

МЕЖДУ ТЕМ

Правительство Хакасии обвинило руководство Аскизского района в том, что оно скрывало коммунальные проблемы ради хорошей отчетности. Это привело к аварии на местной котельной. В селе Аскиз давно наблюдались перебои с теплоснабжением, но до Центра управления в кризисных ситуациях и регионального минстроя районные власти информацию не доводили. «Меры стали принимать, как только тайное стало явным. Был введен режим ЧС, чтобы ускорить процедуру выделения финансов. Два котла сейчас промывают, их можно будет отремонтировать, а один полностью заменить за счет средств республиканского бюджета», — рассказали в правительстве региона.

Из рабочих в селяне

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Большой Луг, считавшийся раньше рабочим поселком, стал сельским поселением — такое решение принял региональный парламент, рассмотрев соответствующий законопроект.

Смена статуса означает для жителей введение льготного тарифа за электроэнергию — 77 копеек за киловатт против 1 рубля 12 копеек, а еще 36-часовую рабочую неделю для женщин и возможность брать дополнительный выходной (правда, без сохранения зарплаты) раз в месяц, надбавки к зарплатам и пенсиям тем, кто занят (или был занят) в сельском хозяйстве. Кроме того, на 25 процентов вырастут оклады врачей, педагогов, работников культуры. И все это — уже с 1 января 2020 года.

По словам жителей Большого Луга, это решение властей «многое изменит».

— Места-то у нас прекрасные, — рассуждает пенсионер Николай Головнец. — И речка, и горы, и луга. Хочешь — скот разводи, хочешь — овощи выращивай. Тут в основном те

остались, кто крестьянский труд уважает, да бюджетники — другой-то работы нет. И вот теперь им все возможности: электричество подешевеет — значит, теплицы отапливать можно. Опять же врачи и учителя не побегут от нас — зарплата больше. Так что рассчитываем, что жизнь у нас наладится.

Собственно, Большой Луг и раньше нельзя было назвать депрессивной территорией. Расположенный всего в 30 километрах от областного центра, он уже несколько лет прирастает населением: здесь строят дома обеспеченные горожане, уставшие от шума и суеты, покупают жилье и те, кому на квартиру в городе не хватает средств.

— Все здесь есть для комфортной жизни, — считает Гуля Ивлева, переехавшая в Большой Луг три года назад из Иркутска. — У меня дети круглый год на улице играют, собака и две кошки — разве в городе такое могло быть? Хотелось бы, конечно, чтобы школу отремонтировали, детские площадки сделали, чтобы ФАП работал. И мы знаем, что все будет. У нас народ активный и грамотный: с администрацией поселка и района работа выстроена, решения обсуждаются, принимаются, реализуются. О том, что нам нужен статус сельского поселения, заговорили по весне — и вот, пожалуйста.

Ирина Полонская, Иркутск

КСТАТИ

Вместе с Большим Лугом статус поменял и Балаганск, теперь это тоже сельское поселение. Ранее подобные изменения коснулись жителей Порты Байкал, Хужиры, Мегета и Усть-Уды.